

本报讯(记者 全琳琳 通讯员 市闻)疫情影响和需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力之下,占我省市场主体六成多的个体工商户,迎来了浙江历史上首个以省政府名义印发的专项纾困政策。

近日出台的《关于扶持个体工商户纾困发展的若干意见》(下称《意见》),由省市场监管局等11个部门联合起草制定,25条具体举

措涵盖降低经营成本、给予专项补贴、强化金融帮扶、优化营商环境4个方面,其中有9条是针对个体工商户呼声最高的问题制定的新政策。

个体工商户是稳定经济、保障就业的重要支撑。浙江共有个体工商户554.7万户,占全省市场主体的63.2%,带动近1250万人就业,占全省就业总人数的30%以上。受经济

大环境和疫情不确定性影响,我省个体工商户普遍面临市场预期不稳、成本压力增加、金融支持不够等诸多困难。

“个体工商户与其他市场主体的发展模式存在显著区别,普惠型政策之外,需加强专项政策的实效度和精准度。”省市场监管局相关负责人表示。

(下转第二版)

ZHEJIANG DAILY

2022年5月6日 星期五

壬寅年四月初六

国内统一连续出版物号:CN 33-0001

邮发代号:31-1 第26642期



中共浙江省委机关报

浙江日报报业集团

习近平主持中央政治局常委会会议,分析当前新冠肺炎疫情防控工作形势,研究部署抓紧抓实疫情防控工作 毫不动摇坚持“动态清零”总方针

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控工作形势,研究部署抓紧抓实疫情防控工作重点。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢上海保卫战。

■ 实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢上海保卫战。

■ 要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出,坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要加快局部聚集性疫情处置,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,确保感染者和高风险人群及时排查出、管控住。要加强防控能力建设,强化区域协防、省内统筹,把防控的人力物资储备足备,做好疫情应对准备。要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究和防范力度,不搞简单化、一刀切,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求。要从严落实常态化疫情防控举措,外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位,压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争,加强信息发布,主动回应社会关切,引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,自觉承担防控责任和义务,落实个人、家庭等日常防护措施,推进加强免疫接种工作,筑牢群防群控防线。

会议指出,各级党委、政府和各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议强调,各级党委、政府和各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

本报杭州5月5日讯(记者 刘乐平 余勤 黄珍珍)全省城乡社区工作会议5日下午在杭州召开。省委书记袁家军在会上强调,推进城乡社区现代化建设,是一张蓝图绘到底、一体推进城乡社区迈向现代化的重大举措;是全社会共同参与建设幸福美好家园的聚焦重点;是把“党建统领、整体智治”落到最后一公里、推动数字化改革“1612”体系特别是基层治理“141”体系贯通到社区的重要抓手;是真正打赢疫情防控遭遇战阻击战歼灭战的关键所在。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述精神,以人的现代化为核心要义,以数字赋能为动力,以共建共治共享为导向,以未来社区和未来乡村建设为突破口,以党建为统领,全面强化社区为民、便民、安民功能,着力建设现代社区,构建“舒心、省心、安心、放心”的幸福共同体,打造高质量发展、高标准服务、高品质生活、高效能治理、高水平安全的人民幸福美好家园。

省委副书记、省长王浩主持会议,黄莉新、黄建发、许罗德、王昌荣、王成、陈奕君、刘小涛、王纲、梁黎明、王文序出席。会上,省委组织部、省民政厅负责人作工作汇报,杭州市、鄞州区、桐乡市、柯城区、拱墅区湖墅街道双荡弄社区负责人作交流发言。

袁家军指出,习近平总书记高度重视城乡社区工作,提出了一系列新观点新论断,为新时代推进城乡社区现代化建设指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要学深悟透习近平总书记关于城乡社区工作的重要论述精神,特别是深刻领会加强城乡社区工作领导、城乡社区战略定位、加强社区服务、推动乡村产业振兴、优化社区人居环境、抓好城乡社区疫情防控、加强城乡社区治理、加强社区工作队伍建设的重要论述,进一步树立大抓基层的鲜明导向,推进城乡社区工作体系变革重塑,提升城乡社区现代化建设水平,更好发挥城乡社区在疫情防控 and 应对风险挑战中的重要作用,为高质量发展建设共同富裕示范区和高水平推进省域治理现代化提供坚强支撑。

袁家军充分肯定我省各地对不同形态社区建设的积极探索。他说,这些年来,全省各地传承发展习近平总书记在浙江工作期间加强城乡社区工作的良好做法好传统,围绕不同社区形态探索创新,形成了一批实践模式和工作亮点。同时,也要清醒认识到,对照城乡社区现代化建设要求,特别是疫情防控等大战大考反映出来的情况,我省城乡社区建设还存在一些短板和不足。

袁家军强调,要准确把握现代社区高质量发展、高标准服务、高品质生活、高效能治理、高水平安全的内涵特征,全面推进城乡社区现代化建设。要健全完善“活力十足、全面融合”的发展体系,着力实施“强村富民”集成改革和“强社惠民”集成改革,打造宜居宜业的生产生活生态空间,有效承接共同富裕政策;健全完善“智慧便捷、优质服务”的服务体系,推动城乡社区服务设施提档升级,促进公共服务优质共享,推动城乡社区便民服务提质增效,强化兜底保障;健全完善“高效协同、整体智治”的治理体系,推进“141”体系与社区的连接贯通,深化“上统下分、强街优社”改革,实施城乡社区自治组织赋能工程,大力推进党建统领网格智治,加强特殊类型社区的治理;健全完善“平战一体、实战实效”的应急体系,集成集合社区应急力量,强化城乡社区疫情防控平战一体转换,不断提升社区除险保安能力;健全完善“提质增效、充满活力”的社会组织发展体系,打造一批社会组织品牌,加强运营方式创新,提升社会组织服务能级;健全完善“引领有力、覆盖全面”的党建统领体系,全面抓实抓强小区党建,全面推行全域党建联盟,深化清廉村居建设。要健全完善组织领导机制、争先创优机制、政策保障机制、队伍成长机制,推动我省现代社区建设各项工作加速落地落实落细。

王浩强调,各地各部门要以高度的政治责任感和历史使命感,认真学习、准确把握本次会议精神和,切实把思想和行动统一到省委省政府决策部署上来。要结合实际、抓好落实,紧盯目标任务,对照“六个体系”“四个机制”,找准工作切入点,进一步推进现代社区建设,更好发挥城乡社区重要作用。紧盯群众急难愁盼,主动服务、上门服务、靠前服务,进一步提升群众工作精度、力度、温度,及时为基层群众纾困解难。积极探索、迭代升级,发挥基层首创精神,推进城乡社区治理体系重塑,边实践、边总结、边完善,形成更多好经验、好做法,及时上升为制度体系和理论成果,为省域治理体系和治理能力现代化探索路径,为高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强支撑。

会议以视频会议形式召开,各市、县(市、区)设分会场。省直有关部门负责人在分会场参加。

新闻提要

我省召开第117场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会 本轮疫情超九成在3天内实现社会面清零

你我身边的普通人,筑起抗疫“铜墙铁壁” 浙江好人·“疫”线面孔名单出炉

记者走进景宁、长兴看数字化养羊 “浙”里的羊不一般

守灯人

——记国家电网宁波慈溪市供电公司电力工人钱海军

本报记者 谢晔 翁杰 陈醉 共享联盟慈溪站 邵滢 通讯员 董骏城

最美浙江人

华灯初上,杭州湾畔春风沉醉。物阜民丰的宁波慈溪,家家沉浸在“五一”假日团圆中。一位两鬓灰白的中年汉子,放下筷子,挎上工具包,在妻子习以为常的目送下,匆匆消失在夜色中——就在刚才,一位老人打来电话说“家里灯爆掉了”,他只应了一声“我马上来”。

23年来,无论路途远近,无论逢年过节,他接到老百姓的求助电话永远只有两句话,“我马上来”“闲话一句”(方言,意为“一句话的事”),而后便风雨无阻出现在求助人家中。

他的事迹被拍成微电影,他的名字被用来命名宁波、慈溪两级志愿服务中心,1200余名志愿者在他的带领下发起“千户万灯”困难残疾人住房照明线路改造项目,足迹遍布浙、藏、吉、黔、川五省区,累计开展帮扶3万余次。

钱海军,国家电网宁波慈溪市供电公司一名普通电工,一名共产党员,仅凭一技之长、一颗热心,20多年如一日,利用业余时间为数万家家庭通上了电、连上了心,守护着万家灯火。

钱海军是怎样一个人?他的行事逻辑、心路历程一样吸引着我们走近他。

“万能电工”钱海军

慈溪人都叫钱海军“万能电工”,只要带“电”的,“小钱师傅”都会修。钱海军总是笑笑说:“万能是不可能的,只是不忍叫求助的人失望罢了!”

技术好,是钱海军“技术好、服务好、口碑好”的“三好工作标准”头一条。

1970年出生的钱海军中考失利,读了慈溪市周巷职业高级中学钳工班,毕业后成了慈溪调峰电厂的一名电气维修工。在校期间,中央电视台报道了上海劳动模范徐



钱海军为群众免费改造室内照明线路。

国网慈溪市供电公司供图

虎的“便民服务箱”,钱海军心想,我也是电工,我也能做到,就是技术一定要好,不要“帮倒忙”。

在单位,钱海军总是比别人跑得快、学得快。

1998年10月,钱海军从周巷老家搬到中兴小区。那时的小区没有业委会、物管处,居委会工作人员不过六七人。文书陈亚丽向同住小区的钱海军提出请求:“小钱师傅,你是电工,能不能免费帮我们小区修修电路?”

钱海军爽快地答应了:闲话一句,报酬不要。

他自费印了500张名片,上面就两行“顶天立地”的大字:“电力义工钱海军”“服务热线137****4267”,“印大点,老伯伯看得清楚”。一开始发名片很不顺利,“人家当是发小广告的”。但是没过多久,“小钱师傅水平高、态度好”就在小区内传开了,名片很快发完了。

金杯银杯不如老百姓的口碑,钱海军的电话也被老百姓亲

切地称为“电力110”。最忙的时候,他一天接过21个电话;最早的是凌晨一两点钟从被窝里起来上门维修……

即便是大年三十,钱海军也总忙到晚上九十点钟。2013年除夕,钱海军难得早早带着妻女回周巷老家,父母亲既高兴又意外。可年夜饭第一道热菜才上桌,中兴

小区傅建明老人的一个电话就把他给叫走了。到了傅大伯家,“老伯伯掌着蜡烛等在门口”。钱海军排除了故障,婉拒老人“一起吃点”的邀请,匆匆赶去下一家。那年除夕,跑了4户人家,回到家已晚上11时,妻子女儿已经熟睡,他轻手轻脚泡了两包方便面,给自己过了个年。

(下转第二版)

二版刊发本报评论员文章——

可亲可敬可学的好榜样

新华社

为爱点灯

——记国网浙江慈溪市供电公司电力工人钱海军

央视《新闻联播》

“万能电工”钱海军:无私奉献为民服务

(详见浙江新闻客户端)